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Ιωάννα Δρέττα: «Ο 
ελληνικός τουρισμός 
οδεύει σε νέα άνοδο 
των μεγεθών του»
Στις ευοίωνες προοπτικές που διαγρά-
φονται για τον ελληνικό τουρισμό τα ε-
πόμενα χρόνια αναφέρθηκε η υπουργός 
Τουρισμού κυρία Ιωάννα Δρέττα στην 
Γενική Συνέλευση του ΣΕΤΕ. Τόνισε ότι 
«φέτος ο ελληνικός τουρισμός οδεύει σε 
νέα άνοδο των μεγεθών του. Βελτιώνει 
τις υπηρεσίες του, Εμπλουτίζει το προ-
ϊόν του, Κερδίζει σε ανταγωνιστικότητα 
και αποτελεί την υπερδύναμη της ελ-
ληνικής οικονομίας». Αναφέρθηκε στην 
συμβολή του ΣΕΤΕ στην ανοδική πορεία 
του ελληνικού τουρισμού και χαρακτή-
ρισε τον τουρισμό ως «υπερδύναμη που 
βρίσκει τρόπο να αναπτύσσεται όταν 
όλα γύρω υποχωρούν και συρρικνώνο-
νται, και διαχρονικά συνεισφέρει στην 
εθνική και στις τοπικές οικονομίες και 
κοινωνίες». Επισήμανε, τις αναγκαίες 
αλλαγές και την προσαρμογή σε νέα 
δεδομένα, και ανέδειξε την σημασία 
των συνεργειών. Ακόμα έθεσε μια νέα 
παράμετρο λέοντας ότι «η βιώσιμη α-
νάπτυξη από εδώ και πέρα, θα πρέπει 
να αποτελέσει κεντρική προτεραιότητα 
και οφείλουμε να επανατοποθετήσου-
με το τουριστικό προϊόν, γύρω από τη 
βιωσιμότητα και πως θα προσφέρουμε 
με βάση τις αρχές της αειφορίας στην 
οικονομία και την κοινωνία».

Γρ. Τάσιος: «Βάλαμε τη Χαλκιδική στα κέντρα 
των αποφάσεων»
Μια νέα εποχή ξεκίνησε για το ΣΕΤΕ, μετά την αλλαγή σελίδας στην ηγεσία του, 
με την αποχώρηση του Γιάννη Ρέτσου από το τιμόνι του κορυφαίου συλλογικού 
οργάνου που εκπροσωπεί τον ελληνικό Τουρισμό. O υποψήφιος βουλευτής ΝΔ 
Χαλκιδικής Γρηγόρης Τάσιος παρέστη στην κλειστή συνεδρίαση της 31ης Γενικής 
Συνέλευσης με τις ιδιότητες του Προέδρου της ΠΟΞ και του Α΄ Αντιπροέδρου του 
ΣΕΤΕ, όπου μεταξύ άλλων, ο απερχόμενος Πρόεδρος του Συνδέσμου έκανε τον 
απολογισμό της εξάχρονης θητείας του. Ο κ. Τάσιος συμμετείχε στις διαδικασί-
ες ανάδειξης του νέου Προέδρου του ΣΕΤΕ και CEO του Διεθνούς Αερολιμένα 
Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» Γιάννη Παράσχη και των Μελών του νέου Δ.Σ. 

του Συνδέσμου που αναδείχθηκαν μέσα από 
μυστική ψηφοφορία και παρακολούθησε την 
ανοιχτή συνεδρίαση στο Μέγαρο Μουσικής και 
τις ομιλίες της Υπουργού Τουρισμού Ιωάννας 
Δρέττα και των κ.κ. Ρέτσου και Παράσχη. 
«Eίναι μια κομβική στιγμή για την οικογένεια 
του ΣΕΤΕ. Είμαστε συγκινησιακά φορτισμένοι 
για την αλλαγή σκυτάλης στην κορυφή του 
Συνδέσμου μας και Κοινωνικού Εταίρου, μετά 
την ολοκλήρωση δύο πετυχημένων θητειών 
του φίλου μου Γιάννη Ρέτσου. Προσωπικά θέ-
λω να τον συγχαρώ για το σπουδαίο έργο που 

αφήνει ως παρακαταθήκη και επίσης, να ευχηθώ καλή δύναμη στον νέο Πρόεδρο 
Γιάννη Παράσχη. Είμαστε περήφανοι που καταφέραμε με την ενότητά μας ως 
απόλυτο όπλο να κοιτάζουμε προς την ίδια κατεύθυνση, να αντιμετωπίζουμε τε-
ράστιες προκλήσεις όπως η πανδημία και στο τέλος της ημέρας να είμαστε εμείς 
οι νικητές, ο Τουρισμός μας να πρωταγωνιστεί στην ελίτ της παγκόσμιας ζήτησης 
και ο κλάδος μας να βγάζει ασπροπρόσωπη την ελληνική οικονομία και να δημι-
ουργεί αναχώματα στήριξης των πιο αδύναμων μέσα στις κρίσεις» δήλωσε ο κ. 
Τάσιος και ευχήθηκε καλή επιτυχία σε όλα τα νέα Μέλη του Δ.Σ.
«Επιδείξαμε μεγάλη αποφασιστικότητα, γίναμε μια γροθιά για το καλό της πατρί-
δας μας, φέραμε στο προσκήνιο πρωτόγνωρα ζητήματα για τον τουριστικό μας 
τομέα και τα επιλύσαμε. Με την κυβέρνηση της ΝΔ και τις άοκνες προσπάθειές 
μας, βάλαμε και τη Χαλκιδική μας στα κέντρα των αποφάσεων. Αυτή την παρα-
γωγική Ελλάδα θέλουμε, για αυτή την πρωταγωνίστρια Χαλκιδική παλεύουμε, και 
για τον πρωτοπόρο Τουρισμό μας στη Μεσόγειο θα δώσουμε νέες «μάχες», γιατί 
οι δυσκολίες δεν πέρασαν, οι προκλήσεις εξακολουθούν να βρίσκονται μπροστά 
μας», σημείωσε ο υποψήφιος βουλευτής ΝΔ Χαλκιδικής.

Αθήνα: στο 63,7% η μέση πληρότητα των 
ξενοδοχείων στο τετράμηνο
Στο 63,7% ανέρχεται η μέση πληρότητα για τα ξενοδοχεία της Αθήνας στο τετρά-
μηνο, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της Ένωσης Ξενοδόχων Αθηνών Αττικής 
και Αργοσαρωνικού. Μάλιστα η αύξηση 17,2% σημειώθηκε στην μέση τιμή δωμα-
τίου και 10,3% στο έσοδο ανά διαθέσιμο δωμάτιο. Συγκεκριμένα, ο Απρίλιος για 
τα ξενοδοχεία της Αθήνας έκλεισε με μέση πληρότητα 75,7%. Η μέση πληρότητα 
βελτιώθηκε κατά 5% έναντι του Μαρτίου 2023 που προηγήθηκε, αλλά και κατά 
16,6% έναντι του περσινού Απριλίου (2022). Παρόλα αυτά, σε επίπεδο τετραμή-
νου, η μέση πληρότητα στα ξενοδοχεία της πόλης δεν ξεπέρασε το 63,7% και 
απέχει κατά (-)5,9% από τις επιδόσεις του αντίστοιχου τετράμηνου του 2019, έτος 
κανονικότητας προ πανδημίας, σημειώνουν οι ξενοδόχοι της Αθήνας.
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Στην Κέρκυρα τα 
μεγαλύτερα μέσα 
ενημέρωσης του Ισραήλ
Πενθήμερο ταξίδι εξοικείωσης στην Κέρκυ-
ρα, με στόχο την ανάδειξη του νησιού στην 
αγορά του Ισραήλ πραγματοποίησε από 22 
έως 26 Μαΐου, ομάδα ισραηλινών δημοσιο-
γράφων, με πρωτοβουλία του Γραφείου ΕΟΤ 
Ισραήλ. Το ταξίδι έγινε σε συνεργασία με 
την αεροπορική εταιρεία TUS με σκοπό την 
ενημέρωση του κοινού για την απευθείας 
σύνδεση του Τελ Αβίβ με την Κέρκυρα. Η 
συγκεκριμένη δράση τουριστικής προβο-
λής, είναι αποτέλεσμα της στενής συνερ-
γασίας του Δήμου και της Δημάρχου με την 
Πρεσβεία και τον Προϊστάμενο του Γραφείο 
ΕΟΤ στο Ισραήλ, κ. Δημήτρη Βασιλειάδη, 
και της κοινής πρόσκλησης που απηύθυναν 
οι δύο φορείς στα Μ.Μ.Ε. του Τελ - Αβίβ, 
με την υποστήριξη και ευγενική χορηγία 
του ξενοδοχειακού ομίλου «Αngsana». Με 
επικεφαλής της αποστολής την κα Esther 
Eskaloni-Shadmon, στέλεχος του Γραφείου 
ΕΟΤ στο Ισραήλ, η δημοσιογραφική ομάδα 
επισκέφτηκε το Ιστορικό Δημαρχείο San 
Giacomo, όπου η Δήμαρχος Μερόπη Υ-
δραίου υποδέχθηκε την πενταμελή ομάδα 
δημοσιογράφων από το Ισραήλ, παρουσία 
του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου 
Δημήτρη Μεταλληνού και του Αντιδημάρ-
χου Τουρισμού Παναγιώτη Βαρούχα.

Τεχνητή Νοημοσύνη: νέα δεδομένα  
για τις επιχειρήσεις φιλοξενίας
Η τεχνητή νοημοσύνη αποτελεί κεντρικό θέμα των ημερών και θεωρείται δε-
δομένο ότι θα επηρεάσει σημαντικά κάθε τομέα ανθρώπινης δραστηριότητας. 
Οι δυνατότητες που ανοίγονται είναι απεριόριστες, υπάρχουν όμως και αρκε-
τά σημεία που χρίζουν προσοχής, ιδιαίτερα σε ότι αφορά τις θέσεις εργασίας 
που κινδυνεύουν να χαθούν. Κάθε ξενοδόχος είναι σημαντικό να καταλάβει ότι 
η τεχνολογία ΑΙ αποτελεί ένα νόμισμα με δύο όψεις. Οι επαγγελματίες που θα 
κατανοήσουν την τεχνητή νοημοσύνη θα γίνουν πιο αποτελεσματικοί. Όσοι 
όμως δεν εκπαιδεύσουν το εαυτό τους, είναι πιθανό να έρθουν αντιμέτωποι 

με μεγάλες προκλήσεις. Οι τελευταίες τάσεις 
στην τεχνητή νοημοσύνη επηρεάζουν σημα-
ντικά τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν οι 
επιχειρήσεις φιλοξενίας. Τα σύγχρονα εργα-
λεία είναι σε θέση να αυτοματοποιήσουν αρ-
κετές εργασίες, επιτρέποντας στο προσωπικό 
του ξενοδοχείου να επικεντρωθεί σε άλλες 
δραστηριότητες, όπως η σχέση με τους πε-
λάτες. Είναι χαρακτηριστικό ότι τα analytics 
μπορούν να βοηθήσουν τους ξενοδόχους να 
προβλέψουν τη συμπεριφορά των πελατών 
ή τις τάσεις της αγοράς, επιτρέποντάς τους 

να λαμβάνουν αποφάσεις βάσει δεδομένων και να αναπτύσσουν πιο απο-
τελεσματικές στρατηγικές marketing. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι AI-powered 
μηχανές προτάσεων προσφέρουν πιο εξατομικευμένες εμπειρίες στους 
επισκέπτες με βάση τις προτιμήσεις, την προηγούμενη συμπεριφορά και τα 
δημογραφικά στοιχεία τους. Τα chatbots και οι εικονικοί βοηθοί που υποστηρί-
ζονται από AI επιτρέπουν στο προσωπικό του ξενοδοχείου να αλληλοεπιδρά 
με τους πελάτες σε πραγματικό χρόνο και να παρέχει βοήθεια. Παράλληλα, 
τα smart rooms προσφέρουν στους επισκέπτες μια πιο άνετη και υψηλότε-
ρου επιπέδου διαμονή, τη στιγμή που η AI μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί 
για την παρακολούθηση και την πρόβλεψη των αναγκών συντήρησης στα 
δωμάτια του ξενοδοχείου, τη βελτιστοποίηση των αποφάσεων τιμολόγησης 
και απογραφής, την πρόβλεψη της ζήτησης και την προσαρμογή της διαθεσι-
μότητας δωματίων ανάλογα, τη βελτιστοποίηση της ενεργειακής απόδοσης 
και τη μείωση του κόστους που σχετίζεται με τη διαχείριση και τη λειτουργία 
του ξενοδοχείου. Κατανοώντας αυτές τις τάσεις, οι επαγγελματίες του ξενο-
δοχειακού κλάδου μπορούν να παραμείνουν ανταγωνιστικοί και να παρέχουν 
καλύτερες υπηρεσίες στους πελάτες τους.

Κοινές δράσεις στον τουρισμό από Βουλγαρία και Ελλάδα
Πρόγραμμα για κοινές δράσεις στον τουρισμό αναμένεται να υπογραφεί ανάμεσα στη Βουλγαρία και την Ελλάδα, όπως έγινε 
γνωστό μετά τη συνάντηση εργασίας που είχαν ο Βούλγαρος υπουργός Τουρισμού Ίλιν Ντιμιτρόφ με την Ολυμπία Αναστασοπού-
λου, Γενική Γραμματέα Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης στο υπουργείο Τουρισμού. «Η συνεργασία μας στον τομέα του του-
ρισμού είναι εξαιρετική. Η Ελλάδα είναι ο τέταρτος μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της Βουλγαρίας στην ΕΕ μετά τη Γερμανία, 
τη Ρουμανία και την Ιταλία. Για την Ελλάδα, η Βουλγαρία είναι ο δεύτερος μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος στην ΕΕ μετά την Ιτα-

λία», υπογράμμισε ο Ντιμιτρόφ κατά τη συνάντηση. Συνολικά 806.000 έλληνες τουρίστες επισκέ-
φθηκαν το 2022 τη Βουλγαρία, καθιστώντας τη χώρα τη δεύτερη μεγαλύτερη τουριστική αγορά 
για τη Βουλγαρία μετά τη Ρουμανία, με αύξηση 211%. Η Βουλγαρία και η Ελλάδα είναι επίσης από 
τις πιο επιτυχημένες χώρες σε όρους ανάκαμψης του τομέα. Ανάπτυξη 27% καταγράφηκε τον 
περασμένο χειμώνα και ανάπτυξη 5-7% αναμένεται για το καλοκαίρι του 2023 σε σύγκριση με το 
2019, δήλωσε ο Ντιμιτρόφ. Η Ολυμπία Αναστασοπούλου επισκέφθηκε την Σόφια ως Επικεφαλής 
της Ελληνικής Αντιπροσωπείας στην 68η Σύνοδο της Επιτροπής για την Ευρώπη του Παγκόσμι-
ου Οργανισμού Τουρισμού του ΟΗΕ, η οποία φιλοξενήθηκε από τη Βουλγαρία από τις 31 Μαΐου 
έως τις 2 Ιουνίου, προέδρευσε των εργασιών της Συνόδου και απηύθυνε στους συνέδρους από 
τις 39 συμμετέχουσες ευρωπαϊκές χώρες το Communications of the Chair.

Τετάρτη 7 /6 /2023
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Τουρισμός: αύξηση κατά 
63,8% στα έσοδα το 2023
Αύξηση κατά 74,7% εμφάνισε η εισερχόμε-
νη τουριστική κίνηση στο πρώτο τρίμηνο 
του έτους με αποτέλεσμα ο αριθμός των 
τουριστών που επισκέφθηκε τη χώρα μας 
να φθάσει το 1,072 εκατομμύρια. Η εξέλιξη 
αυτή σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας 
της Ελλάδος είχε ως αποτέλεσμα τα έσοδα 
από τον τουρισμό να καταγράψουν την ίδια 
περίοδο άνοδο κατά 63,8% στα 732,9 εκατ. 
ευρώ. Κατά την επισκοπούμενη περίοδο, η 
ταξιδιωτική κίνηση από τις χώρες της ΕΕ-27 
διαμορφώθηκε σε 898,7 χιλ. ταξιδιώτες, πα-
ρουσιάζοντας άνοδο κατά 51,7% σε σύγκρι-
ση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022, ενώ 
η ταξιδιωτική κίνηση από τις χώρες εκτός 
της ΕΕ-27 αυξήθηκε κατά 103% και διαμορ-
φώθηκε σε 975,5 χιλ. ταξιδιώτες.

Γ. Ρέτσος: «Ο κλάδος πρέπει να εξελίσσεται, 
χωρίς να θεωρείται τίποτα δεδομένο»
«Παρά την περιπέτεια της πανδημίας και τις εξωγενείς κρίσεις που επηρε-
άζουν την τουριστική αγορά παγκοσμίως, η χώρα μας δεν δείχνει απλά να 
αντέχει, αλλά ισχυροποιείται, αυξάνει τη δυναμική της, παγιώνει τη θέση της 
παγκοσμίως στους προορισμούς με τη μεγαλύτερη ζήτηση» σημείωσε από 
το βήμα της 31ης τακτικής γενικής συνέλευσης του ΣΕΤΕ ο απερχόμενος 
πρόεδρος του Γιάννης Ρέτσος. Δεν επιτρέπεται να εφησυχάσουμε εξήγησε 
ο κ. Ρέτσος επισημαίνοντας ότι ο κλάδος πρέπει να εξελίσσεται διαρκώς, 
χωρίς να θεωρείται 
τίποτα δεδομένο. «Οι 
τοπικές κοινωνίες α-
ξιώνουν έλεγχο στον 
κορεσμό, σεβασμό 
στη φέρουσα ανα-
πτυξιακή ικανότητα, 
και εφαρμογή της 
αρχής της βιωσι-
μότητας στην του-
ριστική ανάπτυξη. 
Οφείλουμε να τους 
ακούσουμε προσε-
κτικά. Ούτε αυτές 
είναι ανάγκες που 
μπορούμε να αγνο-
ήσουμε με αποκλει-
στικό γνώμονα το 
πρόσκαιρο κέρδος. 
Χρειάζονται ανοιχτά 
αντανακλαστικά και 
όχι εφησυχασμός, εξωστρέφεια και στενή αλληλεπίδραση του τουρισμού με 
την κοινωνία και τους άλλους οικονομικούς κλάδους, Αυτά είναι τα κρίσιμα 
σημεία που πρέπει να πέσει το βάρος αν θέλουμε να παραμείνουμε στην κο-
ρυφή», υπογραμμίζει ο κ. Ρετσος. Μετά από 24 χρόνια ο Γιάννης Ρετσος στα 
κοινά του τουρισμού και έξι στη θέση του προέδρου του ΣΕΤΕ παρέδωσε τη 
σκυτάλη στην επόμενη ηγεσία του συνδέσμου.

Bike Friendly Destination 
η Λέρος
Η Λέρος πιστοποιήθηκε ως το πρώτο 
νησί στην Ελλάδα που είναι φιλικό προς 
τον ποδηλάτη με το σήμα Bike Friendly 
Destination, το οποίο βρίσκεται υπό την αι-
γίδα του Υπουργείου Τουρισμού. Σύμφωνα 
με ανάρτηση του δημάρχου Λέρου κ. Μι-
χάλη Κόλια, η μετακίνηση με το ποδήλατο, 
που παράλληλα είναι και άσκηση, είναι 
μία δραστηριότητα που την ζητούν πλέον 
όλο και περισσότεροι επισκέπτες, που α-
γαπούν το περιβάλλον και την περιπέτεια, 
τη γνωριμία με νέους προορισμούς και την 
πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής που 
επισκέπτονται». Για τους λάτρεις της ποδη-
λασίας όλων των επιπέδων, η Λέρος προ-
σφέρει πολλές επιλογές με φυσικά αλλά 
και φρεσκοφτιαγμένα μονοπάτια, τα οποία 
μπορούν να συνδυαστούν σε μια ποικιλία 
εκδρομών.

Τετάρτη 7 /6 /2023



Παρέχουμε ολοκληρωμένες οπτικοακουστικές λύσεις και υπηρεσίες 
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Μοναδικός city break προορισμός τα Ιωάννινα
Τους δέκα αγαπημένους του προορισμούς στην Ελλάδα παρουσιάζει ο Σουη-
δός δημοσιογράφος-travel blogger και ιδρυτής της ταξιδιωτικής ιστοσελίδας 
«MittGrekland», Markus Olsson, σε 6σέλιδη συνέντευξη που παραχώρησε στο 
μεγαλύτερο ταξιδιωτικό περιοδικό της Σουηδίας «Vagabond». Στον σχετικό 
κατάλογο του δημοσιογράφου, την πρώτη θέση καταλαμβάνουν τα Ιωάννινα, 
που τονίζει πως πρόκειται για έναν «υπέροχο city break προορισμό». Όπως α-
ναφέρει χαρακτηριστικά «περιτριγυρισμένη από βουνά και χτισμένη γύρω από 
την λίμνη Παμβώτιδα είναι μια πραγματικά ωραία πόλη. Μία επίσκεψη στο νη-
σάκι της λίμνης είναι απαραίτητη κατά την παραμονή σας στα Ιωάννινα, καθώς 
απέχει μόλις 15 λεπτά με το σκάφος και βρίσκεται μακριά από το θόρυβο και τη 
φασαρία της πόλης». Στη 2η θέση της λίστας βρίσκεται η Νάξος, που «διαθέ-
τει τις καλύτερες παραλίες», και στην 3η η Ανατολική Κρήτη με «το καλύτερο 
φαγητό», ενώ ακολουθούν η Λέρος (« Ένα άγνωστο διαμάντι»), η Αθήνα («Σου 
αρέσει να κουράζεσαι»), το Αγκίστρι («Ο καλύτερος μουσακάς»), η Σίκινος («Κυ-
κλαδίτικο όνειρο»), η Ανάφη («Μαγικοί περίπατοι»), η Δονούσα («Χαλαρωτικός 
παράδεισος») και η Σίφνος («Συνδυασμός πεζοπορίας και γαστρονομικής από-
λαυσης»). Σημειώνεται, ότι ο κος Olsson βρέθηκε στην Πελοπόννησο μαζί με 
άλλους δημοσιογράφους του ταξιδιωτικού ρεπορτάζ, travel bloggers, δημιουρ-
γούς περιεχομένου στα social media και επαγγελματίες του κλάδου, συμμετέ-
χοντας στο παγκόσμιο συνέδριο TBEX Europe 2023 για τη διεθνή τουριστική 
προβολή της περιοχής.

Star Alliance: ο Θεόδωρος Παναγιωτούλιας 
νέος Διευθύνων Σύμβουλος
Νέος Διευθύνων Σύμβουλoς της Star Alliance, της πρώτης και μεγαλύτερης 
παγκόσμιας αεροπορικής συμμαχίας στον κόσμο είναι ο Θεόδωρος Πανα-
γιωτούλιας. Ο κ. Παναγιωτούλιας έχει περισσότερα από 25 χρόνια διεθνούς 
εμπειρίας στις αεροπορικές εταιρείες και τον κλάδο των αερομεταφορών. 
Προέρχεται από την Hawaiian Airlines, στην οποία διετέλεσε από το 2014, Ανώ-
τερος Αντιπρόεδρος Παγκόσμιων Πωλήσεων και Συμμαχιών. Προηγουμένως, 
ο κ. Παναγιωτούλιας ήταν Αντιπρόεδρος και Γενικός Διευθυντής (Asia Pacific) 
στον πάροχο ηλεκτρονικών συστημάτων αεροπορικών κρατήσεων για ταξιδιω-
τικά πρακτορεία Sabre Corporation, καθώς και 15ετής βετεράνος της American 
Airlines, όπου κατείχε διάφορες εμπορικές, επιχειρησιακές και διοικητικές 
θέσεις. «Εκ μέρους του διοικητικού συμβουλίου της Star Alliance, θα ήθελα να 
συγχαρώ τον Θεόδωρο, για τον ορισμό του ως Διευθύνων Σύμβουλο της Star 
Alliance», δήλωσε ο Scott Kirby, Διευθύνων Σύμβουλος της United Airlines και 
Πρόεδρος του Ανώτατου Εκτελεστικού Συμβουλίου της Star Alliance.

ΞΕΕ: στήριξε τη 
διεξαγωγή του EBAN 
Annual Congress 2023 
Τις εργασίες του EBAN Annual Congress 
2023, με τίτλο “Shaping the Future with 
Every Investment”, το οποίο διοργανώθηκε 
φέτος στην Θεσσαλονίκη παράλληλα με 
την έκθεση τεχνολογίας Beyond, υπο-
στήριξαν για πρώτη φορά ο CapsuleT και 
το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος. 
Επισημαίνεται ότι το ετήσιο συνέδριο του 
European Business Angels Network (EBAN), 
αποτελεί ένα συνέδριο αφιερωμένο στις 
επενδύσεις και τις startups, από το οποίο 
ο CapsuleT δεν θα μπορούσε να λείψει 
εφόσον μέρος των στόχων του επιταχυντή 
είναι να επιδιώκει την ταχύτερη ανάπτυξη 
και διασύνδεση των ελληνικών startups 
του τουρισμού με τη διεθνή αγορά και 
τους Ευρωπαίους επενδυτές. Υπογραμμί-
ζεται ότι 3 startups - νικήτριες ομάδες του 
CapsuleT Travel & Hospitality Accelerator 
- οι Campsaround, Kleesto & Tourmie κέρ-
δισαν το «χρυσό» εισιτήριο να παρουσι-
άσουν επί σκηνής την εταιρία τους κατά 
τη διάρκεια του live pitching session for 
investors, ενώ παράλληλα ο επιταχυντής ε-
ξασφάλισε τη συμμετοχή 5 ομάδων του, τις 
Cellarhopping, Hotellisense, Orbito.travel, 
Unlimited Adrenaline & Vivestia, οι οποίες 
είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
τις εργασίες του συνεδρίου και κυρίως να 
συνομιλήσουν με επενδυτές-συνέδρους 
από όλη την Ευρώπη! Κατά την έναρξη του 
συνεδρίου, ο Πρόεδρος του ΞEE, κος Αλέ-
ξανδρος Βασιλικός, απηύθυνε χαιρετισμό 
αναφέροντας την σημαντικότητα να στη-
ριχθεί το ελληνικό travel tech οικοσύστημα 
από δράσεις όπως και αυτή, καθώς επίσης 
και την δέσμευση να συνεχιστούν ανάλο-
γες δράσεις υποστήριξης και προώθησης 
της εξωστρέφειας των startups που συμμε-
τέχουν στα προγράμματα του επιταχυντή 
μέσα από συμμετοχές του επιταχυντή σε 
διεθνής τουριστικές εκθέσεις, συνέδρια 
αλλά και εκδηλώσεις της Hotrec.

Τετάρτη 7 /6 /2023



Επιχειρηματική θωράκιση με χάραξη επιχειρηματικών 
και στρατηγικών προτεραιοτήτων για ξενοδοχειακές επιχειρήσεις

Τα δικηγορικά γραφεία «Lekkakou & Associates - Law Firm» - Λεκκάκου Κωνσταντίνα & Συνεργάτες παρέχουν 
νομικές, και συμβουλευτικές υπηρεσίες υψηλής ποιότητας και υπηρεσίες Διαμεσολάβησης / Διαπραγμάτευσης. 

Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα η ομάδα μας καταγράφει με λεπτομέρεια την υφιστάμενη 
κατάσταση και είναι σε θέση να προτείνει σχεδιασμένες λύσεις ειδικά για κάθε περίπτωση.

Τομείς εξείδίκευςης
● Τραπεζικό δίκαιο  

● διαμεσολάβηση-διαπραγμάτευση  

● εμπορικό και εταιρικό δίκαιο 

● ςυμβουλευτική Νομική υποστήριξη

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση με τον G.D.P.R. 

● εργατικό δίκαιο 

● Φορολογικό δίκαιο

● Πτωχευτικό δίκαιο 

● δημόσιο δίκαιο

● διεθνείς ςυμβάσεις και ςυναλλαγές 

● Ακίνητη περιουσία 

● Αστικό δίκαιο

● οικογενειακό δίκαιο

● Πνευματική ίδιοκτησία 

● διεθνείς μεταφορές και Αποζημίωση

Βάσει των κείμενων διατάξεων ανταποκρινόμαστε στις εξελισσόμενες απαιτήσεις της νομικής πρακτικής, δρώντας αποτελεσματικά, αξιόπιστα και με 
συνέπεια. Η έγκυρη νομική καθοδήγηση και η έγκυρη δράση είναι η μοναδική Λύση, σας τονίζουμε ότι υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και 
στρατηγικής για το πώς μπορεί κάποιος δανειολήπτης να αμυνθεί και να διαπραγματευτεί με τις τράπεζες και τα funds. Η άμεση ανάθεση της υπόθεσης του 
σε εξειδικευμένους νομικούς είναι το πρώτο και το σωστό βήμα.

        ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ - Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση
     Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους 

Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης

ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΗ & ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ

ΔικΗγορικΑ γρΑφΕιΑ κωνΣΤΑνΤινΑ ΛΕκκΑκοΥ &  ΣΥνΕργΑΤΕΣ

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 | Fax: 210 382 8444 | info@lekkakou.gr |  www.lekkakou.gr

κρήτη: νέο γραφείο Μυλωνογιάννη 25 73135 Χανιά | Τηλ. 2821 074203

ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ 
ΑνΑΔιΑρθρωΣΗ οφΕιΛων - ΔικΑΣΤικΗ ΔιΑΧΕιριΣΗ ΜΕ ΠοΛΥ ΥψΗΛΑ ΠοΣοΣΤΑ ΕΠιΤΥΧιΑΣ ΣΕ:
● Διαπραγμάτευση Βάσει του κώδικα Δεοντολογίας των Τραπεζών 

● Διαμεσολάβηση (ελεύθερη διαπραγμάτευση με διαμεσολαβητή)  
● Ακύρωση Διαταγών Πληρωμής, Αναστολή Πλειστηριασμών, 

Απαγόρευση επιβολής προσημείωσης 

● Υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης, Προστασία εγγυητών 
● Αναστολή μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης σε δάνεια με ελβετικό φράγκο     

  (CHF) 
● Προστασία Α΄ κατοικίας

ΠΑΝΤΟΤΕ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΑΙ ΤΟ ΣΩΣΤΟ ΒΗμΑ ΑΝΑΒΑΘμΙΖΕΙ ΤΗ ΔΙΑΠΡΑγμΑΤΕυΤΙΚΗ ΔυΝΑμΗ ΤΟυ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΗ

https://www.lekkakou.gr
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Eurostat: στο 4,1% ο 
πληθωρισμός το Μάιο
Ο ετήσιος πληθωρισμός της ζώνης του 
ευρώ αναμένεται να μειωθεί στο 6,1% τον 
Μάιο του 2023, από 7% τον Απρίλιο σύμ-
φωνα με την προκαταρκτική εκτίμηση 
της της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρε-
σίας, Eurostat. Εξετάζοντας τις κύριες 
συνιστώσες του πληθωρισμού στη ζώνη 
του ευρώ, τα τρόφιμα, το αλκοόλ και ο 
καπνός αναμένεται να έχουν τον υψηλό-
τερο ετήσιο ρυθμό τον Μάιο (12,5%, ένα-
ντι 13,5% τον Απρίλιο), ακολουθούμενα 
από τα μη ενεργειακά βιομηχανικά αγαθά 
(5,8%, σε σύγκριση με 6,2% τον Απρίλιο), 
τις υπηρεσίες (5%, έναντι 5,2% τον Απρί-
λιο) και την ενέργεια (-1,7%, έναντι 2,4% 
τον Απρίλιο). Στην Ελλάδα ο ετήσιος 
πληθωρισμός αναμένεται να υποχωρήσει 
στο 4,1% το Μάιο από 4,5% τον Απρίλιο. 
Το Μάιο το υψηλότερο επίπεδο πληθω-
ρισμού στην ευρωζώνη καταγράφουν η 
Λετονία και η Σλοβακία (12,3%), η Εσθο-
νία (11,2%) και η Λιθουανία (10,7%). Το 
χαμηλότερο πληθωρισμό στην ευρωζώνη 
καταγράφουν το Λουξεμβούργο (2%), το 
Βέλγιο (2,7%), η Ισπανία (2,9%), η Κύπρος 
(3,6) και η Ελλάδα (4,1%).

Τετάρτη 7 /6 /2023

https://www.hoteliernews.gr


Visit Greece App
Mια φιλική εφαρμογή που στηρίζει με τον καλύτερο τρόπο το εθνικό προϊόν

Η νέα σεζόν άνοιξε επίσημα την 
Πρωτομαγιά και οι επαγγελματίες 
του Τουρισμού αναμένουν να υπο-
δεχτούν τους επισκέπτες του 2023, 
οι οποίοι, με βάση τα μέχρι τώρα 
στοιχεία, θα είναι περισσότεροι από 
πέρσι. Μετά από μερικά χρόνια παν-
δημίας και εν μέσω ψηφιακού μετα-
σχηματισμού, η ταξιδιωτική εμπειρία 
έχει πλέον ταυτιστεί με τα ψηφιακά 
«εργαλεία». Το αποτέλεσμα είναι όλο 
και περισσότεροι επισκέπτες να σχε-
διάζουν το ταξίδι τους στην Ελλάδα 
μέσα από το κινητό τους και να ανα-
ζητούν τρόπους που θα τους διευκο-
λύνουν στη διαδικασία. Εδώ έρχεται 
να κάνει το «θαύμα» της η επίσημη 
εφαρμογή του Ελληνικού Τουρισμού, 
το Visit Greece App.

Σε πρώτο «πλάνο»  
η προσωποποιημένη εμπειρία
To Visit Greece App ξεκίνησε την 
πορεία του πριν από μερικά χρόνια. 
Ωστόσο, από το 2021 μέχρι σήμερα, 
έχει εξελιχθεί σημαντικά αποτελώ-
ντας έναν ξεχωριστό «βοηθό» για 
τον ταξιδιώτη, που στηρίζει με τον 
καλύτερο τρόπο το εθνικό προϊόν. 
Μόλις ο χρήστης κατεβάσει την ε-
φαρμογή στο κινητό του -είτε είναι 
επαγγελματίας είτε ταξιδιώτης- α-
ντιλαμβάνεται από τα πρώτα βήματα 
ότι βασικός στόχος είναι η προσω-
ποποιημένη εμπειρία. Μέσα από μια 
σειρά ερωτήσεων, όπως είναι ο σκο-

πός του ταξιδιού, ο τύπος καταλύμα-
τος που αναζητά o ενδιαφερόμενος 
στην Ελλάδα ή οι προσωπικές του 
προτιμήσεις, η εφαρμογή είναι σε 
θέση να παρουσιάσει αποτελέσματα 
που σχετίζονται με τις επιλογές του 
χρήστη. Το περιβάλλον της εφαρμο-
γής θα μπορούσε να χαρακτηριστεί 
εξαιρετικά φιλικό και πρακτικό. Ο 
σχεδιασμός είναι ευχάριστος, με 
έντονο «χρώμα» Ελλάδας, που μετά 
το ολικό redesign που πραγματοποι-
ήθηκε πριν λίγες ημέρες, προσφέρει 
καλύτερη και πιο εύκολη πλοήγηση.

Αμέτρητες προτάσεις διαμονής,  
φαγητού και πολιτισμού σε ένα app
Στην αρχική σελίδα του Visit Greece 
App σε πρώτο πλάνο βρίσκονται 
τα stories χρηστών, μια λειτουργία 
εξαιρετικά ενδιαφέρουσα, που παρα-
πέμπει σε δημοφιλή μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, μιλώντας τη «γλώσσα» 
της νεολαίας. Στην ενότητα αυτή, ο 
χρήστης μπορεί να δει τις ταξιδιωτι-
κές αναρτήσεις άλλων users ή και να 
προχωρήσει στη δική του ανάρτηση, 
χρησιμοποιώντας ένα προσωπικό 
στιγμιότυπο από τις διακοπές του 
στη χώρα μας. Στη συνέχεια, ο επι-
σκέπτης θα βρει τρεις βασικές ενό-
τητες που θα διευκολύνουν σημαντι-
κά το ταξίδι του στην Ελλάδα: Διαμο-
νή, Φαγητό & Ποτό, Πολιτισμός. Στην 
ενότητα Διαμονή το Visit Greece App 
φιλοξενεί καταλύματα, τα οποία συν-



δέονται με τις προτιμήσεις του χρή-
στη. Οι επαγγελματίες είναι σε θέση 
να προβάλουν την επιχείρησή τους 
μέσα από μια ολοκληρωμένη περι-
γραφή και δίνοντας τις απαραίτητες 
πληροφορίες, όπως η τοποθεσία ή 
τα στοιχεία επικοινωνίας. Ταυτόχρο-
να, απλοποιείται σημαντικά η διαδι-
κασία ανεύρεσης δωματίου και για 
τον τουρίστα, αφού μπορεί γρήγορα 
να πλοηγηθεί σε αρκετά τουριστικά 
καταλύματα και να συγκεντρώσει 
στα «Αγαπημένα» όσα θεωρεί υπο-
ψήφια για να πραγματοποιήσει κρά-
τηση. Σημειώνεται ότι τα ξενοδοχεία 
και οι λοιπές τουριστικές επιχειρή-
σεις μπορούν να εγγραφούν χωρίς 
οικονομική επιβάρυνση, αυξάνοντας 
την προβολή τους. Το σημαντικό εί-
ναι ότι ο κάθε επαγγελματίας μπορεί 
να διαχειρίζεται το προφίλ του και 
να προσφέρει παράλληλα και προ-
τάσεις custom για τους χρήστες της 
εφαρμογής. Στην ενότητα Φαγητό & 
Ποτό, ο χρήστης θα βρει εκατοντά-
δες εστιατόρια και μπαρ ανάλογα με 
τις διατροφικές του συνήθειες αλλά 
και το budget που έχει στη διάθεσή 
του, αφού περιλαμβάνονται προτά-
σεις από fast food μέχρι ακριβότερα 
μαγαζιά. Ενδιαφέρον παρουσιάζει 
και η ενότητα Πολιτισμός, αφού εκεί 
πραγματοποιείται η πρώτη επαφή με 
την τεράστια ελληνική κληρονομιά, 
τα μουσεία και τους αρχαιολογικούς 
χώρους, που παραδοσιακά αποτε-
λούν ένα από τα ζητούμενα του ταξι-
διού στην Ελλάδα, ιδιαίτερα στους 

city break προορισμούς, όπως η Αθή-
να και η Θεσσαλονίκη.

Ένα ψηφιακό ταξίδι  
σε κάθε γωνιά της Ελλάδας
Αν θέλαμε με λίγα λόγια να απαντή-
σουμε στο αν η εφαρμογή καταφέρ-
νει να εκπληρώσει το στόχο της και 
να αποτελέσει ένα χρηστικό εργα-
λείο για την εξερεύνηση της χώρας, 
η απάντηση θα ήταν σίγουρα θετική. 
Πέρα από τα βασικά σημεία της 
διαμονής, των εστιατορίων και των 
αρχαιολογικών χώρων, περιλαμβάνει 
πολλές ακόμα χρήσιμες πληροφορί-
ες, ώστε να αξίζει το download στη 
συσκευή Ελλήνων και ξένων ταξι-
διωτών. Ο χρήστης θα βρει επίσης 
παραλίες με μπλε σημαία, προτά-
σεις για εκδηλώσεις και τα priceless 
experiences της Mastercarsd που 
συνοδεύονται από όλες τις απαραί-
τητες πληροφορίες. Μπορεί επίσης 
να προχωρήσει στην ενοικίαση αυ-
τοκινήτου online ή την κράτηση εισι-
τηρίων πλοίων και μέσα από σχετικά 
άρθρα να «ταξιδέψει» νοερά σε κάθε 
σημείο της Ελλάδας. Ενδιαφέρον 
επίσης παρουσιάζει η ενότητα με 
συμβουλές ταξιδιού που συνδέονται 
με τον Covid 19 και η ενότητα για τα 
200 χρόνια από την ελληνική επα-
νάσταση, που περιλαμβάνει ήρωες, 
ιστορικές διαδρομές και ένα ευχάρι-
στο παιχνίδι ερωτήσεων. Η εφαρμο-
γή είναι χορηγία της Mastercard και 
της Eurobank ενώ έχει σχεδιαστεί και 
υποστηρίζεται από τη Warply.
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Πρέβεζα: απευθείας 
συνδέσεις με τη 
Λάρνακα
Την παρουσία στην Πρέβεζα, με α-
πευθείας συνδέσεις με την Λάρνα-
κα, ανακοίνωσε η Cyprus Airways, 
σε παρουσίαση που πραγματοποι-
ήθηκε στην πόλη της Πρέβεζας. 
Τοπικοί φορείς, εκπρόσωποι του 
Επιμελητηρίου Πρέβεζας, και του 
Συνδέσμου Ξενοδόχων Πρέβεζας 
και Ιωαννίνων παρέστησαν στην 
παρουσίαση της Cyprus Airways, 
με αφορμή την έναρξη δρομολογί-
ου Πρέβεζας-Κύπρου στις 26 Ιου-
νίου με δύο εβδομαδιαίες πτήσεις. 
Ο δήμαρχος Πρέβεζας, Νικόλαος 
Γεωργάκος, τόνισε την εξαιρετική 
σημασία της αεροπορικής σύνδε-
σης με την Κύπρο καθ’ όλη την δι-
άρκεια του έτους και τη δυνατότη-
τα χρήσης του δικτύου της Cyprus 
Airways για μετάβαση σε προορι-
σμούς της ευρύτερης περιοχής. Ο 
διευθυντής Marketing and PR της 
Cyprus Airways Θεόδωρος Μαλ-
λάς, εξέφρασε την ικανοποίηση 
του για την έναρξη των απευθείας 
συνδέσεων Λάρνακας - Πρέβε-
ζας με τα αεροπλάνα της Cyprus 
Airways. Πέρα από το ενδεχόμενο 
να αυξηθεί η συχνότητα των πτή-
σεων κατά τις καλοκαιρινές περι-
όδους για καλύτερη εξυπηρέτηση 
των επιβατών, η εταιρεία μας, συ-
νέχισε, εξετάζει και την πιθανότη-
τα απευθείας συνδέσεων καθ’ όλη 
την διάρκεια του χρόνου (12 μήνες 
τον χρόνο) ενώ φιλοδοξία της είναι 
η αύξηση της συνδεσιμότητας με 
κλειδιά προορισμούς.

ΙΝΣΕΤΕ: στον «αέρα» η πλατφόρμα Air Data Tracker
Η δυναμική παρακολούθηση του προγραμματισμού των αεροπορικών θέσεων και της 
εξέλιξης των κρατήσεων αεροπορικών θέσεων σε εισερχόμενες διεθνείς πτήσεις είναι 
πλέον εφικτή μέσα από το Air Data Tracker, τον ψηφιακό κόμβο του ΙΝΣΕΤΕ για την 
ανάλυση δεδομένων εισερχόμενων διεθνών πτήσεων. Πρόκειται για ένα ελεύθερα προ-
σβάσιμο εργαλείο που συγκεντρώνει, επεξεργάζεται και οπτικοποιεί δεδομένα για την 
εξέλιξη του προγραμματισμού αεροπορικών θέσεων και των κρατήσεων αεροπορικών 
θέσεων σε 9 οθόνες με μια one stop shop αναζήτηση. Τα στοιχεία προγραμματισμού 
αεροπορικών θέσεων θα επικαιροποιούνται κάθε εβδομάδα και τα στοιχεία των κρατή-
σεων αεροπορικών θέσεων κάθε μήνα. Σημειώνεται ότι όλα τα στοιχεία προέρχονται 
από την OAG και καλύπτουν το ~75% του συνόλου των αεροπορικών θέσεων, ενώ δεν 
καλύπτονται θέσεις σε πτήσεις αμιγώς charter και κάποιες εταιρείες χαμηλού κόστους 
(low cost carriers).

Γιγάντιο ξενοδοχείο σε σχήμα Σελήνης  
προσεχώς στο Dubai
Οι περισσότερες χώρες αναζητούν τρόπους να ενισχύσουν την οικονομία τους, προ-
σελκύοντας περισσότερο τουρισμό. Στο Dubai όμως αυτό συμβαίνει συνήθως με με-
γαλόπνοα projects που συχνά ξεφεύγουν από τα συνηθισμένα. Όπως έγινε πρόσφατα 
γνωστό, προσεχώς θα κατασκευαστεί μια replica της Σελήνης, η οποία αναμένεται 
να στοιχίσει περίπου 4 δισ. δολάρια. Το project «MOON», όπως ονομάζεται, αποτελεί 
όραμα του Καναδού επιχειρηματία Michael Henderson, θα έχει ύψος 274 μέτρα και θα 
τοποθετηθεί πάνω σε ένα κτίριο ύψους 30 μέτρων στο Dubai. Το κτίριο, που εμπνέεται 
από το φεγγάρι, θα αποτελέσει ένα τεραστίων διαστάσεων resort και θα περιλαμβάνει 
περίπου 4.000 δωμάτια ξενοδοχείου, χώρο συνεδρίων για 10.000 άτομα, ένα nightclub 
και wellness center. Το βασικότερο σημείο όμως είναι ότι θα υπάρχει ένας χώρος προ-
σομοίωσης, σαν σεληνιακή αποικία, όπου οι επισκέπτες θα μπορούν να ζήσουν την 
απόλυτη εμπειρία, κάνοντας μια βόλτα στο φεγγάρι. Ο Henderson, συνιδρυτής της 
Moon World Resorts Inc και η κινητήρια δύναμη πίσω από αυτό το τεράστιο έργο, πι-
στεύει ακράδαντα στην επιτυχία του project. Παρά το γεγονός ότι βρίσκεται στα αρχικά 
στάδια, ισχυρίζεται ότι το brand έχει ήδη κερδίσει αναγνώριση παγκοσμίως. Το MOON 
Dubai έχει ως στόχο να προσελκύσει 2,5 εκατομμύρια επισκέπτες ετησίως.
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Γιώργος Καυκάς, Channel Sales manager Enterprise 
BU της TP-Link Hellas, μιλάει για την παρουσία της 
εταιρείας στην Ελλάδα, για τις λύσεις που προσφέ-
ρει, αλλά και για την ετοιμότητα που παρουσιάζουν 
οι ελληνικές επιχειρήσεις, όσον αφορά στις διαδικα-

σίες ψηφιακού μετασχηματισμού που απαιτούνται, τονίζοντας πως 
«η ζήτηση για λύσεις επιχειρηματικής δικτύωσης και επιτήρησης 
υψηλής απόδοσης αυξάνεται εκθετικά στον τομέα του κλάδου φι-
λοξενίας, σε όλη την Ελλάδα».

Μιλήστε μας για την παρουσία της TP-Link στην Ελλάδα, για τη 
δραστηριοποίηση της στην ελληνική αγορά, αλλά και για τη ση-
μασία που έχει η χώρα μας στον στρατηγικό της σχεδιασμό.
Το 2022 ήταν η 12η συνεχόμενη χρονιά κατά την οποία η TP-Link 
ήταν ο κορυφαίος πάροχος προϊόντων WLAN, σύμφωνα με την 
International Data Corporation (IDC). Αυτή η διάκριση είναι αποτέ-
λεσμα τόσο της υποστήριξης των πελατών και των συνεργατών 
της, όσο και της συνεχούς προσπάθειας των εργαζομένων της. 
Χρόνο με το χρόνο, η TP-Link αύξησε το μερίδιο αγοράς της, δια-
τηρώντας την ηγετική της θέση. Μέσω των συνεχών καινοτομιών, 
δημιούργησε ένα χαρτοφυλάκιο ισχυρών και αξιόπιστων προϊό-
ντων, τα οποία είναι εύκολα στη χρήση τους και ανταποκρίνονται 
στις απαιτήσεις των πελατών της σε όλο τον κόσμο.
H παρουσία της TP-Link στην Ελλάδα έχει εδραιωθεί και αποτελεί 
μακράν την πρώτη επιλογή στο μυαλό κάθε καταναλωτή εδώ και 
πολλά χρόνια. Δεν υπάρχει σχεδόν κανένα σπίτι ή εταιρεία στην 
Ελλάδα που να μην χρησιμοποιεί έστω και ένα προϊόν της TP-Link 
για τη διαχείριση ενός προσωπικού ή επαγγελματικού δικτύου.
Η τεχνολογική ανάπτυξη της Ελλάδας, κυρίως στο χώρο της φιλο-
ξενίας, αποτελεί πάντοτε σημαντικότατο παράγοντα της TP-Link, 
αναφορικά με το σχεδιασμό της στρατηγικής και της ανάπτυξης 
νέων καινοτόμων προϊόντων. Η χώρα μας είναι παγκόσμιος τουρι-

στικός προορισμός και αποτελεί σημείο αναφοράς για κάθε εται-
ρεία που θέλει να αναπτύξει λύσεις στον κλάδο της φιλοξενίας. 
Οι αυξημένες απαιτήσεις δικτυακού εξοπλισμού στα ξενοδοχεία 
αποτελούν μέγιστη προτεραιότητα στον σχεδιασμό προϊόντων και 
λύσεων της TP-Link.

Ποια είναι τα προϊόντα που προσφέρει η TP-Link, τα οποία α-
πευθύνονται σε ξενοδοχειακές μονάδες; Πώς αυτά μπορούν να 
συνεισφέρουν στη λειτουργία τους;
Η ΤP-Link, έχοντας δημιουργήσει δίκτυο συνεργατών σε όλη 
την Ελλάδα, διαθέτει διαχρονικά λύσεις δικτύωσης για τους 
ξενοδόχους, αλλά και για τους επαγγελματίες του ευρύτερου 
ξενοδοχειακού κλάδου. Σχεδιάζει ισχυρά ενσύρματα και ασύρμα-
τα δίκτυα, τόσο για τους πελάτες όσο και για τους υπαλλήλους. 
Παρέχει ολοκληρωμένη κάλυψη Wi-Fi σε όλους τους χώρους, συ-
μπεριλαμβανομένων των εξωτερικών χώρων, όπως πάρκινγκ και 
πισίνες. Υπόσχεται υψηλή σταθερότητα και ασφαλές δίκτυο για 
την αδιάλειπτη ασφάλεια των δεδομένων των επιχειρήσεων και 
των επισκεπτών. Το ξενοδοχείο έχει τη δυνατότητα να προσφέρει 
διαφημιστικό και προωθητικό περιεχόμενο στους πελάτες του. Τα 
προϊόντα έχουν κομψή εμφάνιση, για να συνδυάζονται με τη δια-
κόσμηση του ξενοδοχείου.
Η TP-Link εξασφαλίζει όλα τα παραπάνω με μία ολοκληρωμένη 
σειρά προϊόντων που ανήκουν στην οικογένεια TP-Link Omada, 
ικανοποιώντας ακόμα και την πιο δύσκολη απαίτηση. Η λύση συ-
μπληρώνεται από τον Omada controller, ο οποίος είναι υπεύθυνος 
για την απλή και κεντρικοποιημένη διαχείριση όλου του δικτύου. 
Καλύπτοντας όλο τον δικτυακό εξοπλισμό με «lifetime» εγγύηση, η 
λύση της TP-Link αποτελεί την πιο ασφαλή, αξιόπιστη και εύκολα 
διαχειρίσιμη λύση στον κλάδο της φιλοξενίας.
Τα προϊόντα της TP-Link που απευθύνονται στις επιχειρήσεις 
περιλαμβάνουν το Omada SDN (controllers, access points, 
switches και routers), το JetStream και τα LiteWave Switches, τους 
SafeStream Business Routers, τις VIGI επαγγελματικές κάμερες 
και το Pharos Wireless Broadband - που είναι ιδανικά για τον ξενο-
δοχειακό κλάδο.

Γιώργος Καυκάς: «Ραγδαία ανάπτυξη  
και ευρεία αποδοχή της TP-Link στον κλάδο της φιλοξενίας»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Συνέντευξη στον Χρήστο Κοτσακά

Omada controller OC200  
για εύκολη και έξυπνη  
παρακολούθηση δικτύου
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Από την εμπειρία σας, πόσο έτοιμες είναι οι ελληνικές επιχει-
ρήσεις που δραστηριοποιούνται στον χώρο της φιλοξενίας, 
όσον αφορά στις διαδικασίες ψηφιακού μετασχηματισμού που 
απαιτούνται; Ποια τα δικά σας tips επί του θέματος;
Η TP-Link αντιλαμβάνεται πλήρως τη σημασία του «διαρκώς συν-
δεδεμένου» τρόπου ζωής. Τα προϊόντα της διαθέτουν τις πιο πρό-
σφατες τεχνολογίες και είναι σχεδιασμένα κατά τέτοιο τρόπο ώ-
στε να βοηθούν στον ψηφιακό μετασχηματισμό του ξενοδοχείου.
Η ζήτηση για λύσεις επιχειρηματικής δικτύωσης και επιτήρησης 
υψηλής απόδοσης αυξάνεται εκθετικά στον τομέα της φιλοξενίας 
σε όλη την Ελλάδα, γιατί οι απαιτήσεις των επισκεπτών αλλάζουν 
σημαντικά.
•  Υπάρχει μεγάλος όγκος Streaming.
•  Το δωρεάν Wi-Fi είναι μια από τις πιο σημαντικές παροχές 

για τους επισκέπτες.
•  Το κακό Wi-Fi ρίχνει τις κριτικές ξενοδοχείων.
•  Αφιερώνεται περισσότερος χρόνος στο διαδίκτυο παρά στην 

παρακολούθηση τηλεόρασης.
•  Η ομαλή και αποτελεσματική δικτύωση είναι η βάση για την 

σταθερή χρήση έξυπνων εφαρμογών σε έξυπνα ξενοδοχεία.
•  Η υψηλή ποιότητα, με πολλαπλούς χρήστες, είναι απαραίτη-

τη για την παροχή μιας βέλτιστης εμπειρίας δικτύου.
•  Η πλήρης κάλυψη Wi-Fi διασφαλίζει ότι οι επισκέπτες έχουν 

εύκολη πρόσβαση στο διαδίκτυο οπουδήποτε, σε όλη την 
ιδιοκτησία. Αποτελεί ουσιαστικό μέρος των high-quality υπη-
ρεσιών ενός ξενοδοχείου.

Εμείς ενθαρρύνουμε τους επιχειρηματίες του κλάδου να αναπτύ-
ξουν μια σχετική εξειδίκευση σε αυτόν τον ταχέως αναπτυσσόμε-
νο, ουσιαστικό τομέα της αγοράς και είμαστε πάντοτε εδώ για να 
τους βοηθήσουμε.

Ποιες οι προκλήσεις που συνήθως αντιμετωπίζετε, όταν α-
ναλαμβάνετε ένα έργο networking μιας επιχείρησης; Ποια η 
στρατηγική που ακολουθείτε για τον εντοπισμό των προτάσεων 
που θα καλύψουν τις ανάγκες της εκάστοτε ξενοδοχειακής μο-
νάδας; Πόσα σχετικά έργα έχετε αναλάβει;

Οι σημαντικότερες προκλήσεις σε μία δικτυακή εγκατάσταση 
αφορούν συνήθως θέματα που σχετίζονται με ένα ασταθές 
δίκτυο, μια ακατάστατη παλιά εγκατάσταση ή ένα μη σωστά 
σχεδιασμένο δίκτυο.
Σκοπός μας είναι να επιτευχθεί σταθερό Wi-Fi με πλήρη κάλυψη 
και ένα επιχειρηματικό δίκτυο που να μπορεί να καλύψει όλες 
τις απαιτήσεις ενός σύγχρονου περιβάλλοντος. Αυτό το επιτυγ-
χάνουμε με την οικογένεια των Omada προϊόντων.
Η TP-Link έχει φυσική παρουσία στην Ελλάδα, διαθέτει έμπει-
ρους τεχνικούς και μπορεί να σχεδιάσει οποιαδήποτε επαγγελ-
ματική λύση δικτύου, ακόμα και για την πιο απαιτητική εγκα-
τάσταση. Μπορεί οποιαδήποτε επιχείρηση να επικοινωνήσει 
απευθείας με την TP-Link ή να χρησιμοποιήσει τη βοήθεια του 
δικτύου συνεργατών μας, σε όλη την Ελλάδα.
Τα προϊόντα της TP-Link έχουν ραγδαία ανάπτυξη και ευρεία 
αποδοχή στον κλάδο της φιλοξενίας και ήδη μετράμε εκατοντά-
δες εγκαταστάσεις σε όλη την Ελλάδα.

Κατά τη γνώμη σας, ποιες είναι οι επόμενες τεχνολογίες, τα 
επόμενα trends, που θα ενισχύσουν τη λειτουργία του κλάδου 
της φιλοξενίας; Ποιες οι καινοτομίες στις οποίες στρέφει το 
ενδιαφέρον της η TP-Link;
Υπάρχουν πολλές τεχνολογίες οι οποίες θα παίξουν σημαντι-
κό ρόλο στην βελτιστοποίηση της συνολικής εμπειρίας του 
επισκέπτη και των επίλογων του στο κομμάτι της φιλοξενίας. 
Αναφέρουμε ενδεικτικά τη χρήση εργαλείων που βασίζονται στο 
Internet of Things (ΙοΤ) και στην Τεχνητή Νοημοσύνη, αλλά και 
τη μετατροπή του ξενοδοχειακού δωματίου σε smart. Καμία, ό-
μως, από αυτές τις τεχνολογίες δεν μπορεί να υλοποιηθεί χωρίς 
γρήγορο δίκτυο.
H Wi-Fi 6 τεχνολογία αναπτύσσεται πολύ γρήγορα και έχει ωρι-
μάσει. Τη χρονιά που διανύουμε, λανσάραμε τη νέα τεχνολογία 
Wi-Fi 7, αλλά με βάση την έρευνά μας υπάρχουν ακόμα πολλά 
ξενοδοχεία που χρησιμοποιούν παλιές λύσεις δικτύωσης, όπως 
Wi-Fi 5, ακόμα και Wi-Fi 4. Όλο και περισσότεροι άνθρωποι 
βασίζονται στο γρήγορο Wi-Fi, επιδιώκοντας μια εξαιρετική 
εμπειρία δικτύου, κάτι που μας δημιουργεί πολλές ευκαιρίες. Η 
στρατηγική της TP-Link, ως ο κορυφαίος πάροχος προϊόντων 
WLAN παγκοσμίως, είναι να θέτει νέα όρια στην τεχνολογία 
Wi-Fi, ώστε να παρέχει στους πελάτες της την καλύτερη δυνα-
τή ψηφιακή εμπειρία με το πιο γρήγορο δίκτυο, διαθέτοντας 
λύσεις και προϊόντα ακόμα και για τους πιο απαιτητικούς σχεδι-
ασμούς δικτύων.

Πάνω: Switch TL-SG3428XMP 
κορυφαία managed λύση για την 
υποδομή του δικτύου

Αριστερά: Access point 
EAP660 HD με υπερυψηλές 
επιδόσεις Enterprise Wireless σε 
περιβάλλοντα High-Density

One stop networking solution for Hospitality - Access points για 
οποιοδήποτε σενάριο
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Ξεκίνησαν οι αιτήσεις 
για τον 6ο κύκλο 
επιτάχυνσης του 
CapsuleT 
Μετά την επιτυχημένη διεξαγωγή 
5 Προγραμμάτων Επιτάχυνσης, ο 
CapsuleT Travel & Hospitality Accelerator 
-πρωτοβουλία του Ξενοδοχειακού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος- καλεί τις 
νεοφυείς επιχειρήσεις του κλάδου να 
δηλώσουν συμμετοχή στον 6ο κύκλο 
Προγράμματος Επιτάχυνσης έως και 
την Πέμπτη, 29 Ιουνίου 2023. Καθώς 
ο 6ος κύκλος (Σεπτέμβριος 2023 - Φε-
βρουάριος 2024) είναι προ των πυλών, 
ο επιταχυντής αναμένει να εντάξει 
στην κοινότητα του νέες startup ομά-
δες που βρίσκονται σε αρχικό στάδιο 
ανάπτυξης και παρέχουν τεχνολογικές 
λύσεις με εφαρμογές στην ξενοδοχία 
και τον τουρισμό, καθώς και startups 
των οποίων οι υπηρεσίες προωθούν 
τους βασικούς άξονες ανάκαμψης του 
παγκόσμιου τουρισμού όπως είναι οι 
λύσεις βιωσιμότητας/εξοικονόμησης 
τροφίμων, ενέργειας, διαχείρισης φυσι-
κών πόρων κ.λπ., εντός του προαναφερ-
θέντος διαστήματος, λαμβάνοντας υ-
πόψη τα κριτήρια αξιολόγησης και τους 
όρους συμμετοχής στο πεντάμηνο πρό-
γραμμα. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει 
δράσεις, όπως εργαστήρια/σεμινάρια 
(workshops) και συναντήσεις συμβου-
λευτικής καθοδήγησης (mentoring), ενώ 
σημαντικό κομμάτι αποτελούν, επίσης, 
οι ευκαιρίες παρουσιάσεων και οι συ-
ναντήσεις με στελέχη του τουρισμού 
(meetups), οι επισκέψεις σε ξενοδοχεία 
και ηγετικά travel agencies (on-site 
visits), αλλά και οι δραστηριότητες 
δικτύωσης μέσα από την παρουσία σε 
networking events κ.ά.

Το Cactus Royal Spa & Resort αναγνωρίστηκε από το Tripadvisor ως το 2023 Travelers’ Choice Best of 
the Best για το All Inclusive Hotel, με κατάταξη 5 στα 10. Τα βραβεία τιμούν τους αγαπημένους προορι-
σμούς των ταξιδιωτών, ξενοδοχεία, εστιατόρια, πράγματα που πρέπει να κάνετε και πέρα από αυτό, με 
βάση τις κριτικές και τις απόψεις που συλλέχθηκαν από ταξιδιώτες και εστιατόρια σε όλο τον κόσμο στο 
Tripadvisor για μια περίοδο 12 μηνών. Οι νικητές των βραβείων Best of the Best συγκαταλέγονται στο 
κορυφαίο 1% των καταχωρίσεων στο Tripadvisor, ξεχωρίζοντας τους ως τα αγαπημένα των ταξιδιωτών 
για το 2023. «Συγχαρητήρια στους νικητές του Tripadvisor Travelers’ Choice Best of the Best 2023», δή-
λωσε ο John Boris, Chief Growth Officer στο Tripadvisor. «Η αναζωπύρωση των ταξιδιών που είδαμε τον 
περασμένο χρόνο ενίσχυσε ακόμη περισσότερο τον ανταγωνισμό. Η κατάταξη μεταξύ των Καλύτερων 
των Καλύτερων δείχνει ότι προσφέρατε υποδειγματικές εμπειρίες σε αυτούς που έχουν μεγαλύτερη 
σημασία: τους καλεσμένους σας. Με τις μεταβαλλόμενες προσδοκίες, τις συνεχείς ελλείψεις εργατικού 
δυναμικού και το αυξανόμενο κόστος, αυτό δεν είναι εύκολο κατόρθωμα και εντυπωσιάζομαι συνεχώς 
με την ανθεκτικότητα και την ικανότητα προσαρμογής του κλάδου της φιλοξενίας. Μπράβο για άλλη μια 
επιτυχημένη χρονιά!»

Νέα διάκριση 
για το Cactus 
Royal Spa & 
Resort
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Παρουσιάστηκαν τα επιστημονικά ερευνητικά αποτελέσματα για το Αειφόρο Μέλλον της λιμνοθά-
λασσας του Μπάλου, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Επιμελητήριο Χανίων. Τα επιστημονικά στοι-
χεία παρουσιάστηκαν με τον συντονισμό του κ. Θεοχάρη Τσούτσου, καθηγητή του Πολυτεχνείου 
Κρήτης. Αρχικά, η επιστημονική ομάδα του έργου παρουσίασε την έρευνα πεδίου που πραγματο-
ποίησε με τη χρήση ερωτηματολογίων, στα οποία απάντησαν 401 επισκέπτες του Μπάλου. Σχετικά 
με τα Μέτρα Βιώσιμης Διαχείρισης του Μπάλου, ως κορυφαία προτεραιότητα των επισκεπτών του 
καταγράφηκε ο «ορισμός μέγιστου αριθμού πλοίων ανά ημέρα». Ενώ τα δύο επόμενα σε σημασία 
μέτρα ήταν -κατά σειρά- οι «συχνότεροι καθαρισμοί της παραλίας» και ο «ορισμός μέγιστου αριθμού 
επισκεπτών ανά ημέρα». Παράλληλα, έχει ενδιαφέρον ότι το 62% των επισκεπτών δήλωσε διατε-
θειμένο να πληρώσει περισσότερα από €4 για είσοδο στο οικοσύστημα. Αξίζει να σημειωθεί ότι η 
επιστημονική ομάδα του Πολυτεχνείου Κρήτης προτείνει τελικά «Αποδοτική Φέρουσα Ικανότητα» 
του Μπάλου» ΕCC= 2.330 άτομα τη μέρα, δηλαδή μέγιστο αριθμό τουριστών που επιτρέπεται από 
την υφιστάμενη κατάσταση περιβάλλοντος και τη δυνατότητα διαχείρισης της περιοχής, χωρίς να 
επηρεάζει την τουριστική ζήτηση.

Ο ΕΟΤ συνεργάστηκε με το Project Agora, ώστε να εκμεταλλευτεί στο έπακρο τις δυνατότητες της native διαφήμισης και της 
πλατφόρμας της Taboola, της μεγαλύτερης native ads πλατφόρμας στο open web. Η επιτυχημένη συνεργασία ξεχώρισε για τα 
αξιοσημείωτα αποτελέσματά της και έκανε την Taboola να την επιλέξει ως παγκόσμιο case study. Με τη χρήση της Taboola, ο 
ΕΟΤ λάνσαρε native ads στοχεύοντας κοινά σε 12 χώρες. Οι native αυτές διαφημίσεις, ενσωματώθηκαν απρόσκοπτα στην εμπει-
ρία του χρήστη στο premium περιβάλλον των μεγαλύτερων publishers παγκοσμίως. Περιείχαν εντυπωσιακά οπτικά στοιχεία, 
δελεαστικούς τίτλους και συναρπαστικά CTA, προβάλλοντας την πολιτιστική κληρονομιά της χώρας, τα μαγευτικά τοπία και τις 
μοναδικές εμπειρίες. Η διαφημιστική εκστρατεία ξεπέρασε τις προσδοκίες, σερβίροντας 789 εκατομμύρια impressions και πάνω 
από 2,6 εκατομμύρια προβολές βίντεο. Το Project Agora βελτιστοποίησε περαιτέρω τις καμπάνιες αξιοποιώντας τις δυνατότητες 
retargeting της Taboola. Η στρατηγική retargeting είχε ως αποτέλεσμα εντυπωσιακή μείωση του bounce rate κατά 11,5%, προσελ-
κύοντας επισκέπτες υψηλότερης ποιότητας στον ιστότοπο Visitgreece.gr. Το case study δημοσιεύτηκε στο site της Taboola και 
προωθήθηκε από τα social media και άλλα κανάλια. Το Project Agora και η Taboola έχουν αποκλειστική συνεργασία στην Ελλάδα 
και άλλες 25 αγορές, μέσα από την οποία οι διαφημιζόμενοι μπορούν να τρέξουν καμπάνιες με παγκόσμια στόχευση, αποκτώ-
ντας πρόσβαση σε πάνω από 9.000 κορυφαία παγκόσμια sites και 600 εκατομμύρια Daily Active Users.

Η συνεργασία ΕΟΤ και Project Agora γίνεται global case study για την Taboola

Μέγιστο 
αριθμό 2.330 
επισκεπτών 
αντέχει η 
λιμνοθάλασσα 
του Μπάλου

Τετάρτη 7 /6 /2023



BE SMART!

www.yumpu.com/user/smartpress

https://www.yumpu.com/user/smartpress

